Aufgabenbeispiele („Sinnesorgan Auge“) mit zunehmender kognitiver Aktivierung
	Kognitiver Prozess 
	Prinzip 
	Beispiel/ Aktion

	Reproduzieren
	[image: ]
Hohe Ähnlichkeit der Situation in Aufgabenstellung und Lösung
	z.B. die Schülerin/ der Schüler beschriftet den Aufbau des Auges, der zuvor exakt so im Heft fixiert wurde

	Selegieren
	[image: ]
Hohe Ähnlichkeit der Situation in Aufgabenstellung und Lösung
	z.B. die Schülerin/ der Schüler benennen nur die Bestandteile, die am Strahlengang beteiligt sind 

	Organisieren 
	[image: ]
Niedrige Ähnlichkeit der Situation in Aufgabenstellung und Lösung
	z.B. der Lehrer beschreibt Fehlfunktionen im Sehvorgang, der Schüler/ die Schülerin leitet daraus mögliche Abweichungen im Aufbau des Auges (z.B. Linse/ Form des Augapfels) ab.

	Integrieren
	[image: ]
Niedrige Ähnlichkeit der Situation in Aufgabenstellung und Lösung
	Voraussetzung: Schülerinnen und Schüler benötigen übertragbares Metaverständnis 

z.B. Die Schülerin/ der Schüler überträgt den Regelmechanismus bei der Akkommodation auf die Regelung des Lichteinfalls im Auge 
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